



Technical Data Sheet

Version: 12/08/2021

Varn® Complete

One-step biodegradable plate cleaner and finisher

Specialist cleaner for all printing applications and press types

Product Features

- Varn® Complete plate cleaner and finisher removes press ink and prepares plates for storage periods of up to four months.
- Varn® Complete will give non-blinding protection to all types of metal printing plates.
- Varn® Complete has a pleasant odour and has excellent safety and environmental properties for the pressman.
- Varn® Complete is ideal for short term plate protection (during a breakdown or over a weekend).

Advantages

- Prolongs plate life.
- Versatile plate cleaner, desensitiser and storage.
- Faster, cleaner start ups.
- Effective protection.
- For storage periods up to four months.





Varn® Complete

Features	Advantages	Benefits
Contains strong desensitisers.	 Removes scratches and oxidation spots. 	Extends plate life.
Contains anti-blinding agents.	Makes image area ink receptive.	Reduces waste.
 Prevents oxidation during storage. 	 Allows short-term storage of plates. 	Gives faster, cleaner start- ups.
Uniform viscosity.	Does not run off sponges, cloths, etc.	 Safer working environment user friendly easy application.
Versatile formulation.	Multi-application.	Economical.

Product code
Pack sizes
Application

KU40-0CPG-#### (final 4 digits relate to pack size).

1 litre (01AF) and 10 litres (01F9).

Apply Varn® Complete to a damp plate using a damp sponge. Remove all the ink and wipe the plate with a clean damp cloth. Re-apply Varn® Complete and buff down to a smooth thin film to eliminate streaks before allowing to dry naturally. Do not use fan heaters or driers as these can harden or crack the protective film.

More products. Streamlined access. Greater results.

We offer a uniquely powerful combination of products, services and expertise; giving you access to the industry's broadest range of pressroom products.

Pressroom Chemicals. Blankets. Sleeves. Consumables.



You are welcome to contact us for further information

T +44 161 775 5412

dayinternational.eu@flintgrp.com www.flintgrp.com



The aim of our technical documents is to inform and advise our customers. The information provided herein is correct to the best of Flint Group's knowledge. No liability for any errors, facts or opinions is accepted. Customers must satisfy themselves as to the suitability of this product for their application. No responsibility for any loss as a result of any person placing reliance on any material contained herein will be accepted. Product names followed by ® are trademarks registered by Flint Group (represented by Flint Group Packaging Inks North America Holding LLC, Day International, Inc.)